Integralrechnung
FLACHE ZW. ZWEI FUNKTIONEN

Kannst du den Inhalt der Flache
berechnen, die von den Graphen von
f und g eingeschlossen wird?

f(x) = x> + 3x?2

g(x) = —x* — 4x

Hilfestellungen zur Autgabe findest du auf den ndchsten Seiten
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So solltest du vorgehen,
um die Aufgabe zu losen:

Schritt 1
Berechne die Differenzfunktion d von f und g:

d(x) = f(x) —g(x)

Schritt 2

Berechne die Nullstellen der Differenzfunktion d.

Die Nullstellen der Differenzfunktion sind gleichzeitig die Schnittpunkte
der Funktionen f und g, also deine Integrationsgrenzen a und b.

Schritt 3
Stelle das zu berechnende Integral auf:

fbd(x) dx

Schritt 4
Berechne das Integral und damit die Flache zwischen den
Funktionen fund g.

[ipp: Ist das Ergebnis negativ, missen Betragsstriche bei der ganzen Rechnung gesetzt werden.
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Losung
Schritt 1

d(x) = f(x) —g(x)

d(x) = x3 + 3x? — (—x? — 4x)
d(x) = x3 + 3x?% + x? + 4x
d(x) = x3 + 4x? + 4x

Schritt 2

d(x)=0
0 =x3+4x? + 4x
0=x(x*+4x+4) ==

0=x%+4x+4

Xy3 = —i+ (i)z—él
: 2_\1 Z

X2,3 =-21V0

Xp3 = —2
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LOosung

Schritt 3

b 0
f d(x) dx = f (x3 + 4x% + 4x) dx
a -2

Schritt 4

0
f (x3 + 4x?% + 4x) dx
-2

0 0

1 4 4 1| 4
- |[Ex4 5 §x3 o EJCZJ = [Ex“ 1B §x3 T 2xz]2
= |F(0) = F(=2)]

1 4 1 4
= |=-0t 4203 2-02—(—' g s W Y . (—2 2)
0t 4500 (25 (-2 420 (-2)
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Losung

Schritt 4 (Fortsetzung)
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